

从晒山水晒文化到晒文创晒精品,厚植文化底蕴激活旅游资源

重庆“双晒”让“近者悦远者来”

本报记者陈国洲

泛舟平湖,推介本地文化美景;迈步夜市“玩转举子园”,带领网友“淘货”文创非遗产品……6月11日,在重庆开州区汉丰湖畔,开州区长蒋牧宸以直播形式向国内外晒文化、晒旅游、晒产品,由此正式拉开了重庆历时近半年,覆盖全市各区县的“晒旅游精品·晒文创产品”大型文旅推介活动序幕。

从区县委书记到区长、县长,从晒山水晒文化到晒文创晒精品,一年多来,两季重庆“双晒”正在让山城由内而外华丽蝶变,“网红重庆”将更加立体,更显厚重。

区县长当“导游” 晒出好山好水好文化

“一年四季、白天黑夜,汉丰湖都有不同的景致和要事……你可以登临文峰古塔,俯瞰湖水映城绝美景致;漫步风雨廊桥,品味古色古香的明清风韵;乘画舫泛舟湖上,感受滨湖水城闲情逸致……”

在今年重庆“双晒”的首场区县长直播推介中,蒋牧宸在一个半小时的时间里,向网友详细推介了开州区的各种文旅产品、旅游资源。雪宝山生态康养游、刘邦承元帅故居精品研学游、美丽乡村游等当地精品旅游线路得到许多网友的青睐。

重庆市文旅委副主任秦定波说,去年3月25日到8月8日,重庆启动第一季“双晒”推介活动,全市38个区县(自治县)和两江新区、万盛经开区轮番登场,由区委书记亲自出镜,用拍视频、讲故事的方式晒文化、晒风景,对重庆巴渝文化进行精彩阐释和演绎。今年的“双晒”第二季则由区县长出镜,在晒文化、晒风景的基础上,进一步聚焦文化旅游产品,把好资源变好产品,推动疫情常态化防控下文旅市场的全面恢复,拉动地方消费。

八百年重庆府,三千载江州城。重庆市社科院城市发展研究所所长许玉明说,巴渝之地历史悠久,文化厚重,但作为一座重工业底色浓厚的制造之城,多年来,重庆在快速拔高的城市生长中,在麻辣火爆的日常生活下,不少珍贵的传统文化资源缺少挖掘、整理、活化,有的甚至被遗忘被忽略。“双晒”让大量“沉睡”的人文宝藏逐渐被重新唤醒。

南宋时期曾阻遏蒙古铁骑36年,致蒙古大汗殒命的重庆合川区钓鱼城,被部分史学家称之为“改写亚欧大陆历史进程的关键之地”。以“双晒”为契机,合川区组织力量对钓鱼城遗址及其人文价值进行了再挖掘再研究,通过系统研究整理,提炼出“忠勇不屈”的钓鱼城精神。

“一年多来,类似钓鱼城这样的文化旅游再探索、再挖掘活动在重庆各地普遍开展。”秦定波说,“双晒”成为重庆文化旅游资源再挖掘、再展示的一次重大契机,“双晒”不是一次性的,而是持续发展的。据了解,今年的重庆“双晒”包含“区县文旅精品荟”8分钟视频、“区县文旅精品荟”报纸通版、“区县长带货直播”“文旅精品90秒”短视频、



▲6月11日,工作人员在“双晒”活动中展示推介开州特产——紫水豆干。

新华社发(刘康摄)

“云上文旅馆”五大推介板块,将持续到11月底。

推动绿水青山变金山银山

重庆人文环境独特、旅游资源丰富,然而,如何将好山水变成好景致,获得好收益?特别是在疫情对文化旅游和消费服务行业产生严重冲击条件下,如何提振信心,扩大消费,有力支撑文旅产业尽快全面恢复?这考验地方政府的发展理念和执政能力。借助“双晒”,重庆各区县进一步践行“两山论”,不断提升绿水青山的“颜值”,做大金山银山的“价值”。

第二季“双晒”首场直播推介中,雪宝山生态康养游等三条旅游线路、拥有千年历史的巴渠茶产业、惠泽5万多果农脱贫致富的春橙产业成为区长蒋牧宸推介的明星产品。开州山水相连、物产丰富,近年来,当地围绕茶叶、春橙、中药材等特色优势农产品,加大农业科技投入力度,走产业化发展新路。以春橙为例,目前开州春橙种植面积达到35万亩,每年产出30万吨鲜果,成为群众口中的“扶贫果”。

“区县长亲自直播推介,九大网络平台网友互动,我们的橙子知名度更大了,将来肯定更好卖更值钱!”果农张庆华说。

“双晒”让疫情影响下的旅游市场获得了强大助力。开州区湖山文化旅游发展有限公司金牌导游李妍娇说,湖山公司主要经营开州汉丰湖上的游船和举子园景区,疫情下公

司歇业1个多月,3月份复工后也面临游客大幅减少压力,收入与往年同期相比下降80%。“‘双晒’区长亲自当‘导游’,这无疑会很大程度上提升游客的旅游信心,相信在政府的大力扶持下,旅游市场肯定会越来越好!”李妍娇说。

据了解,2019年“双晒”第一季助推重庆市旅游总收入增长32.1%、文化产业增加值增长10%左右,取得良好的社会效果和经济效益。

“网红”重庆底蕴更深气质更佳

近年来,“网红”重庆风靡全国,连续几年的五一、十一假期,重庆都是旅游热门城市,火爆到政府给本地市民发倡议假期少出门,把出行便利让给外地来旅游的客人。然而,重庆不仅仅有轻轨穿楼、长江索道,盘旋立交这些网红景点,更有深厚的巴渝文化、壮丽的三峡文化、英雄的红岩文化。“双晒”着力挖掘文化底蕴,让八方游客对山城有了全新感知,重庆的底蕴更深、气质更佳。

“白帝高为三峡镇,瞿塘险过百牢关”。据江而立、扼守夔门奉节县,古称夔州。三国等历史时期的战争烽火曾在这里燃烧。李白、杜甫、刘禹锡等一批伟大诗人曾在此浅吟低唱。奉节也由此成为中国诗歌文化的一座历史地标。然而,长期以来的忽略、遗忘,让“诗城”一度黯淡。

为让诗魂“活”起来,奉节近年对夔州诗词进行系统梳理集纳、编辑出版,囊括上千名诗

人、上万首诗词,还举办国际诗歌节、“才子佳人”诗词挑战赛,开展诗词进学校、进社区等,在全县培育读诗、悟诗、写诗、唱诗的浓厚氛围。“通过‘双晒’,我们进一步厘清了‘战火’与‘诗情’两大历史文化主脉络,并用《归来三峡》做活了诗歌文化,全力打造诗意天地、诗歌高地、诗人圣地的‘三地诗城’。当前我们正围绕战火文化谋篇布局,对白帝城等文化景点提档升级。”奉节县委书记杨树海说。

“以前只知道红崖洞夜景、李子坝轻轨穿楼这些‘网红’景点,现在发现重庆有历史、有品位的地方真不少”“从钓鱼城到解放碑再到红岩村,重庆真是一座站立的英雄城”……在网络互动区和景区留言簿上,游客对重庆的评价越来越丰富多样。

文化宝贝的展现,人文气息的浓厚,让不少重庆人对自己的家乡有了新认识。“汉丰湖、举子园、文峰塔,这些都是我天天讲的内容,但从不知‘汉丰’二字和开州有千年的纠葛,也不知举子园兴建背后那些动人的故事。”开州当地导游李妍娇说通过“双晒”,她更为家乡感到骄傲,更想为家乡发展多出份力。

开州区委书记冉华章说,“双晒”也是对区县党政主官的一次“大考”,考干部们对主政地的熟悉、了解和发展思路,也考领导干部与群众面对面交流、开展群众工作的能力和底气。通过“双晒”,干部们更加熟悉热爱自己生活服务的一方水土和群众,也提振了当地群众的文化自信,晒出了重庆的“精气神”,不仅兴了文化,更聚了民心。

“强制跳转启动”“自启动”“关联启动”……

App为何如此“任性”?我咋管不住?

公、社交、娱乐类App启动后会在短时间内高频次访问手机照片、文件,多者超万次,还有的则频繁读取用户通讯录等信息。

此外,记者还发现,有App在格式化的隐私政策或相关规则中“藏”入授权“跳转启动”“关联启动”等方式的条款,诱导或迫使用户同意。

“任性”App“馋”的是利益

奇安信科技集团股份有限公司的一名工程师向记者透露,安卓系统中,通过在App程序中加入特定代码,即可实现从网页向本地App强制跳转。“有的是点击一次链接就自动跳转,有的是点击、使用多次会唤起后台的App,让它接管用户原来在网页操作的功能。”

该工程师表示,“自启动”“关联启动”的原理与此类似,都是开发者通过在系统加入特定代码让App尽可能处在“被使用”的“活跃”状态,“用户如果不用App,就让App自己用,互相用。”

为何如此?记者从多名互联网企业负责人处了解到,一款App产品的考核指标当中最重要的是“日活跃用户”。App被启用次数越多,“日活”数据越好,商业估值就越高,盈利能力就被认为越强。“为了抢占市场,谁都不会放过任何一个可以提高App‘日活’量的方法。”一位企业负责人说。

另外,一位软件工程师向记者透露,在用户安装、首次打开或使用App等过程中授予的各权限大都是“一次授权、长期使用”,这意味着App只要启用,就可随时收集用户相关信息,如位置、通讯录、安装应用等。这些信息当前被广泛用于制作用户画像、行为标签等方面,有巨大的商业价值。“无利不起早,部分开发者让App这么‘勤奋’,‘馋’的是手机里的用户信息。”

中国社科院法学研究所副所长周汉华认为,此类行为导致发生超用户预期的收集、使



用个人信息的技术风险明显,同时也大大增加了法律风险。

专家表示,《中华人民共和国网络安全法》第41条规定,网络运营者不得收集与其提供的服务无关的个人信息,不得违反法律、行政法规的规定和双方的约定收集、使用个人信息;工信部《移动智能终端应用软件预置和分发管理暂行规定》第5条要求“未经明示且经用户同意,不得实施收集使用用户个人信息、开启应用软件”;《App违法违规收集使用个人信息行为认定方法》和国家相关技术标准也要求,收集个人信息需满足最小必要原则,自动收集个人信息的频率应是实现产品或服务的业务功能所必需的最低频率,不得随意扩大收集

范围。

管住“任性”App: 堵技术漏洞、强法律保障

针对手机App过度收集用户信息、用户隐私泄露隐患等问题,今年5月中旬,工信部通报了一批侵害用户行为的App,并责令整改。

北京师范大学网络法治国际中心高级研究员臧雷介绍,在操作系统中允许App通过自启动、关联启动等方式被唤醒,其本意是增强手机、购物机等电子设备覆盖和适用各类应用环境的能力,方便用户在各类应用间切换。但如果存在通过权限等机制收集个人信息的行为,且并未在隐私政策等规则中明确指出具体目的,其收集个人信息的频度则涉嫌超出了业务功能实际需要。“要解决此类问题,既要堵住技术漏洞又要强化法律保障。”

奇安信集团工程师认为,安卓系统权限过大,不同开发者可在安卓系统上对底层代码自行修改,这是用户管不住“任性”App的重要原因,而一些应用市场则对App安全性审核不严,致用户利益受损。

暨南大学网络空间安全学院院长翁健等专家建议,应将“是否存在超范围获取用户信息风险”列为App安全审查核心标准之一,不能满足安全标准者不得进入市场。

北京市京师律师事务所律师孟博表示,对于App提供的格式化的用户协议或隐私政策,是否具有法律效力,取决于网络运营者是否尽到法律要求的合理提示义务,如果存在通过格式条款加重用户责任、排除用户主要权利等情形,该条款无效。

另外,臧雷等专家也提醒,当前不少手机操作系统可以对App运行情况进行监测,用户应提高信息安全意识,定期检查App运行情况。

新华社北京6月11日电
(记者吴雨)在大多数人眼中,做买卖就是一手交钱一手交货,但其实在复杂的生意场上,支付有着多种手段,票据就是不少企业选择的“预付款”方式之一。

在票据作为支付手段的同时,票据的融资功能也日益被部分企业和银行所推崇,特别是受到一些中小企业青睐。不过,违规挪用、套利等乱象一度影响“票据圈”更好地发挥作用,中小企业票据融资的可得性和效率有待提升。

国务院金融委办公室近日发布11条金融改革措施,其中包括出台《标准化票据管理办法》,规范标准化票据融资机制,支持将票据作为基础资产打包后在债券市场流通,支持资产证券化产品投资标准化票据,发挥债券市场投资定价能力,减少监管套利,更好地服务中小企业和供应链融资。

人民银行相关人士透露,《标准化票据管理办法》对支持复工复产、中小企业融资和票据市场规范发展影响正面,市场各方支持尽快出台。目前,标准化票据相关的金融基础设施、机制设计、系统开发等方面已做好准备,人民银行将按程序正式发布。

那么,票据融资为何能受到部分中小企业青睐?规范标准化票据融资机制将如何帮助中小企业盘活票据资产,特别是渡过眼下难关呢?

票据融资看似复杂,其实就是“用明天的钱赚后天的钱”。假设A公司想买B公司价值100万元的设备,但暂时没有足够的现金,便可以到银行申请开一张100万元的承兑汇票,承诺半年后付款。银行考察评估了A公司实力、并要求其缴纳一定比例的保证金后,便可开出承兑汇票,承诺半年到期后向B公司兑付这笔钱。但如果B公司等不到半年后兑付,也可以将这张承兑汇票提前贴现、转让、质押融资等。

与其他形式的应收款相比,票据为法定付款凭证,对A公司到期付款的约束强,对B公司的债权保护更有力,融资变现也便利。

另外,处于产业链末端的部分中小企业接受票据支付后,及时将存量票据资产盘活变现,成为一种现实需要。

国家金融与发展实验室特聘研究员董希森认为,相对贷款等其他融资方式,票据期限短、不受企业规模限制、成本相对较低,已成为中小企业的重要融资渠道。目前,使用票据融资的企业中,中小微企业占比超过七成。

“3月中旬,浦发银行给我们办理了线上票据贴现110多万元,帮助我们解决了原材料采购和工资支出等资金问题。”北京卓信发不锈钢有限公司总经理张福中告诉记者,受疫情影响资金回款周期变长,企业流动资金紧张,工人工资发放一度产生困难。这时浦发银行及时为企业提供了低成本资金,帮助企业渡过难关。

浦发银行北京分行票据中心负责人王林介绍,目前,多款银行针对中小企业票据贴现设立了专项额度,央行也对符合要求的票据给予再贴现额度支持,票据贴现可以让中小企业融资利率更低、效率更高。

人民银行发布的一季度货币政策执行报告显示,3月末,票据融资余额为8.2万亿元,同比上升25.6%;票据融资平均利率为2.94%,同比下降0.7个百分点。

业内人士认为,面对疫情冲击,票据融资可以帮助中小企业降低融资成本、加快资金流转、盘活应收账款等,成为支持中小企业的有力抓手。但票据融资在服务中小企业方面仍存在一些短板。

董希森介绍,票据单张面额小,持有的中小企业比较分散,加上个性化特征比较明显,价格形成机制较为复杂,如果标准化程度不够高,金融机构在交易中流转定价困难,会影响其流动性,进而制约票据融资对中小企业的支持作用。

为此,人民银行于2019年8月开展标准化票据融资机制试点,并在此基础上起草了《标准化票据管理办法》,进一步明确了标准化票据的定义、主要参与机构定义及其职责、投资者保护措施等,规范标准化票据业务发展。

中信证券首席固收分析师明明表示,标准化票据将票据资产的期限和信用标准化后,在债券市场交易流通,打通了票据市场与债券市场的壁垒,为中小银行承兑的银票引入更多不同风险偏好的投资者,提高中小银行承兑的银票的投资吸引力。

“标准化票据使得部分城商行承兑票据交易价格更低,为让利企业创造了价格空间。”王林表示,标准化票据可逐步消除“票据圈”乱象,促进商业票据市场更加完善,更好地发挥票据在支持中小企业融资和供应链金融中的作用。

随着我国经济的不断发展,商业银行也面临着转型发展压力。业内人士认为,商业银行可以利用票据业务优势,疏通供应链企业的资金流转问题,进一步增强商业银行与客户之间的黏性,实现金融机构与企业共生共荣。

证监会:

严厉打击说假话、做假账

新华社北京6月11日电(记者刘慧)证监会11日发布消息,近日证监会副主席阎庆民表示,持续强化上市公司监管,特别是对于编报虚假财务会计信息、说假话、做假账,资金占用、违规担保等风险苗头或者已构成违规事实的行为,必须予以严厉打击,做到“打早、打小、打疼”。

阎庆民是在近日举行的中国上市公司协会2020年年会上作出上述表述的。他指出,要继续探索完善“有奖举报”制度,并将其作为净化资本市场的重要途径,让更多的市场参与者都加入到资本市场的生态净化过程当中,积极发挥社会监督作用。

阎庆民表示,希望上市公司能够再接再厉、把握机遇、应对挑战、稳中求进,继续在推动经济社会高质量发展中发挥好“头雁效应”。

受中小企业青睐,标准化票据助力银企共生共荣
用明天的钱赚后天的钱